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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

湖北省宜城市第二高级中学2016-2017学年高一年级上学期期中考试政治试题

（时间：90分钟 分值100分 ）
第I卷（选择题共60分）
一、单选题（本大题30小题，每小题2分，共60分）
1．目前，智能手机存储容量一般有16G、32G、64G不等，一般消费者在日常使用中只需16G的储存量就足够了。但商家往往告诉购买者，只要加400元就可以把16G的容量扩展到64G，这让购买者感觉性价比更高而选择购买64G的。这说明（    ）
A．购买商品一定要考虑其性价比  
B．消费者的求实心理优于攀比心理
C．商业营销需重视人们的消费心理 
D．理智的消费者应注重节能环保
2．“卖炭翁，伐薪烧炭南山中。…卖炭得饯何所营？身上衣裳口中食。可怜身上衣正单，心忧炭贱愿天寒。…一车炭，千余斤宫使驱将惜不得。半匹红绡一丈绫，系向牛头充炭直。”以下对白居易《卖炭翁>中的诗句体现的经济学道理理解不正确的是(    )
A．此交换不符合等价交换原则              B．卖炭翁所卖之炭是商品
C．此诗反映了一次不公平的商品流通过程    D．官方存在用贱价强夺民财的行为
3．居民消费,过去是模仿型、排浪式的,现在个性化、多样化成为消费主流,这使保证产品质量安全、注重用户体验、通过创新激活需求的重要性显著上升。这种变化反映出（  ）
A.消费行为引起人们消费心理的变化
B.消费对生产的调整和升级起着导向作用
C.生产与消费相互决定、相互影响的关系
D.消费观念不断更新,求异消费居主导
4．在社会必要劳动时间的含义中，“现有的社会正常生产条件”主要是指当时某个生产部门
A．生产某种产品时平均的劳动熟练程度
B．生产某种产品时使用的最先进的生产工具
C．生产某种产品时社会上绝大部分厂家所使用的生产工具
D．生产某种产品的技术水平达到了社会平均水平
5．2015年10月19日，习近平携夫人彭丽媛开启了为期5天的英国之旅。英国《每日邮报》在20日的报道中，专门盘点了彭丽媛当日的三套中国衣服，评价其“高雅、迷人”。英国网民对彭丽媛也是好评如潮纷纷点赞，看来我们彭麻麻的魅力真是全球性的。以此为契机掀起一股“国货热”。这些国货“走红”的主要原因有（   ）
①消费者的从众心理              
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②大众传媒对推动“国货热”起到了决定性作用
③消费者的攀比心理              
④老牌国货承载着国民的文化和消费记忆
A.①③          B.②③          C.①④          D.②④
6．今年7月份全国降雨量较常年同期偏多，长江中下游、黄淮、华北等部分地区出现汛情，强降雨对鲜菜的生产和运输产生了较大影响，致使部分地区鲜菜价格上涨较多。这说明    (  )
①气候是鲜菜价格上涨的直接原因
②运输等成本的提高是鲜菜价格上涨的重要原因
③气候使鲜菜价格上涨是通过改变鲜菜的供求关系实现的
④运输成本的提高是价格决定价值的重要体现
A.①②    B．②③    C.③④    D.①④
国家发改委宣布，自2013年7月10日起，调整非居民用天然气门站价格，居民天然气价格不作调整。调整之后，全国平均门站价格由每立方米1.69元，提高到每立方米1.95元。据此回答下列问题。
7．我国天然气价格调整的基本思路是，按照市场化取向，建立起反映市场供求和资源稀缺程度的与可替代能源价格挂钩的动态调整机制，逐步理顺与可替代能源比价关系。由此可见，我国天然气的价格（   ）
A．是由天然气的市场供求决定的       
B．是由资源的稀缺程度决定的
C．由价值决定，并受供求关系影响     
D．是由可替代能源的价格决定的
8．天然气既是一种能源资源，也是我们日常生活中的一种商品。假定甲商品是它的互补商品，乙商品是它的替代商品。若天然气价格大幅上涨，会导致（   ）
①甲商品的需求量增加                ②乙商品的需求量减少
③甲商品的需求量减少                ④乙商品的需求量增加
A．①②         B．②④         C．①③         D．③④
9．下图描述的是2015年7月-12月某商品的价格走势。根据该图，下列理解错误的是
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A.生产者可能会扩大该商品生产  
B.该商品很可能供不应求  
C.该商品的互补商品需求会有所增加  
D.该商品的替代商品需求量会有所增加
$来&源：ziyuanku.com10．甲、乙、丙、丁4个厂都生产A商品，假如甲厂的劳动生产率比丁厂高，乙厂的个别劳动时间比丙厂长，丙厂的劳动生产率与丁厂接近。假定其他条件不变，下列说法正确的是
①A商品在市场上，甲厂价格最低，乙厂价格最高
②在市场上卖同样数量的A商品，甲厂获利最多，乙厂获利最少
③在市场上卖同样数量的A商品，丙丁两厂获利最多，甲乙两厂获利最少  
④甲厂生产的A商品的降价空间最大
A．①②    B．③④    C.①③    D．②④
$来&源：ziyuanku.com11．蝗虫毁农，蝗虫确可入食，一次偶然机会，某青年农民从飞黄腾达中看到了商机，返乡创业，从事蝗虫养殖收到了可观的经济效益。从商品的基本属性的角度，蝗虫之所以能够飞黄腾达，是因为
①蝗虫的价格与价值相符        ②蝗虫养殖改变了其自身属性
③蝗虫养殖耗费了人类劳动      ④蝗虫能满足人们的饮食需求
A.①④    B.①②    C.②③    D.③④ 
12．合福高铁开通后极大分流了公路和民航的客流，在这一背景下，假如黄山到福州机票的均衡价格由E点移到E′（P为价格，Q为需求量，D为需求曲线，S为供给曲线）。在其他条件不变的情况下，下图中最有可能正确反映这一变化的是
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13．自古黄金贵，犹沽骏与才。即使在经济十分繁荣的今天，黄金仍然因其特有的天然属性，既是储备和投资的特殊通货，又是首饰业、电子业、现代通信、航天航空业等行业的重要材料。这说明（   ）
①作为货币，黄金被赋予越来越多的职能    
②作为贵金属，黄金具有特定的商业价值
③作为普通商品，黄金具有更多基本属性    
④作为硬通货，黄金还具备了投资的功能
A．①②         B．①③         C．③④         D．②④
资*源%库 ziyuanku.com14．下列选项中能够引起商品房需求曲线出现图中变化的因素可能是
[image: image4.wmf]
①购房契税减免政策实施          ②房贷首付比例提高
③购房补贴政策实行              ④商品房价格降低
A．①②         B．①③         C．②③         D．②④
15．作为全国生猪养殖大县，高安人民时常感觉到“猪周期”这一经济现象，即“价高伤民，价贱伤农”的周期性猪肉价格变化怪圈。“猪周期”的循环轨迹一般是：肉价上涨--母猪存栏量大增--生猪供应量增加--肉价下跌--大量淘汰母猪--生猪供应量减少--肉价上涨。猪肉价格的涨与跌（   ）
ziyuanku.com①是由价值决定的，受到供求关系的影响 
②是市场机制和价值规律作用的必然结果 
③是由供求关系的变化和价值共同决定的 
④主要是由买卖双方讨价还价的能力决定的 
A.①②          B.①④         C.②③         D.②④
16．2014年某企业生产A商品5万件，以每件30元的价格出售，获利30万。2015年该企业追加成本20%投入到科技研发中，使得企业劳动生产率提高50%，在其他条件不变的情况下，该企业获得的利润会比2014年
A．增加38万    B．减少38万    C．增加51万    D．减少51万
17．（2014高考福建卷33）M商品的价格与需求量之间的关系如图所示。在一般情况下，下列哪种情形可能导致曲线S1向S2平移
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①M商品是汽车，汽油价格上涨            
②M商品是大米，面粉价格下降
③M商品是商品房，房贷利率下调          
④M商品的供给量不变，M商品供不应求
A.①②          B.②④          C.①③          D.③④
资*源%库 ziyuanku.com18．国务院发布《关于促进市场公平竞争，维护市场正常秩序的若干意见》，制定了市场准入负面清单，明确列出禁止和限制投资经营的行业、领域、业务等，清单以外的，各类市场主体皆可依法平等进入。这有利于（    ）
①激发市场主体的经济活力和创造力    
②增强国有经济的主导作用和控制力 
③实现各种所有制经济地位平等        
④各种所有制经济公平公正参与市场竞争
A．①③         B．②③         C．①④         D．②④
19．人民币对欧元汇率中间价，2015年11月27日报价为1欧元对6.7754元人民币，28日报价为1欧元对6.7708元人民币。在其他条件不变的情况下，按照这一趋势发展，将会
①对我国向欧洲进口商品有利     
②对我国向欧洲出口商品有利   
③对我国公民到欧洲旅游有利     
④对我国向欧洲投资不利
A．①②    B．③④    C．①③    D．②④         
20．假定其他条件不变，下图中反映的变动关系可能是（   ）
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A．X轴表示社会劳动生产率，Y轴表示商品价值量
B．X轴表示恩格尔系数，Y轴表示家庭生活水平
C．X轴表示人民币汇率，Y轴表示外汇汇率
D．X轴表示居民收入水平，Y轴表示居民消费水平
21．2015上海车展前期的降价风潮搅动了中国汽车市场，一批合资企业大幅度下调旗下产品价格。汽车企业掀起这一降价风潮是基于
A.价格下降促使生产规模扩大          
B.商品供不应求，供求影响价格
C.价格变动引起需求量的变动          
D.企业劳动生产率提高，价值量减小
22．在下图中，当某种商品的价格停留在E点或F点时，下列说法正确的是（    ）
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①在E点时，商品生产者会获利，在F点时则亏本
②不论在E点或F点，商品生产者能否获利，不仅要看商品价格，还要看其个别劳动时间 
③在E点时，该商品供不应求         
④在F点时，该商品供不应求
A．①②          B．①④          C．②③         D．③④  
23．2014年国外某手机生产企业生产手机3亿部,其价值用人民币表示为3 200元/部。2015年该企业劳动生产率提高40%,行业劳动生产率提高25%,且人民币升值20%。如果其他条件不变,2015年该企业生产手机的总价值用人民币表示是（   ）
A.8960亿        B.8400亿    
C.8000亿        D.11200亿
24．随着汽车T业的不断发展，许多城市家庭轿车拥有量不断增加，省内、省际的“自驾游”开始成为部分人群旅游的新宠。这说明
A.汽车产品成为人们生活的必需品     
B．消费水平影响物价水平
资*源%库 ziyuanku.comC．消费创造了新的劳动力             
D．生产决定人们的消费方式
25．2015年10月，某超市收银员小王国庆节假期前三天（10月1日至3日）加班，但劳动报酬却与平日一样。根据《中华人民共和国劳动法》，劳动者在法定节假日加班的，用人单位应该支付不低于工资的300%的工资报酬。对此，下列说法正确的是
①超市侵犯了小王享受福利的权利          
②超市侵犯了小王取得合法劳动报酬的权利
③小王应该先和超市协商索要加班费        
④为了保住工作小王应选择大事化小小事化了
A.②③               B.②④             C.①④            D.①③
26．2015年11月19日，国务院办公厅印发《关于加快发展生活性服务业促进消费结构升级的指导意见》，要求要创新服务业态和商业模式，开发新型服务．提出这个要求的经济学依据是
①生产决定消费的对象
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②消费引领生产的发展
③生产为消费创造动力
④消费带动新产业出现．
A．①②  B．③④  C．①③  D．②④
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27．“人你最重要的资产，合适的人才是”，科林斯在《从优秀到卓越》一书中指出：“首先要请合适的人上车，送不合适的人下车，给合适的人安排合适的座位，然后再决定行驶的方向。”扎克伯格招聘人才的原则就是“要看中员工态度，技能可以传授，激情则不能。”这说明：
①企业应该科学管理，人尽其才合理利用       
②劳动者应履行义务，积极主动投入工作
③企业要依靠科技进步，提高自主创新能力
④劳动者应树立竞争就业观，努力提高技能
A．①②    B．①③    C．②③    D．②④
28．随着移动互联网企业的成长和发展，消费者越来越多地采用网络聊天软件等新式通信方式替代传统的通信方式，传统电信业务显出颓势，2014年一季度短信发送量同比下降了10.9％。（D1表示冲击前， D2表示冲击后）下列图形能比较准确描述传统电信业务遭受这一冲击的是
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29．截至2015年4月27日，尼泊尔8.1级大地震已造成3286人死亡。中国向尼泊尔提供了价值2000余万元的救助物资。这些物资
①是商品，因为既有使用价值又有价值 
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②不是商品，因为只有使用价值而无价值 
③是商品，因为是用于交换的劳动产品 
④不是商品，因为虽是劳动产品但没有用于交换
A．①③               B．②④                C ．①④          D．②③
30．克莱斯勒汽车公司决定从2013年9月30日起，再次在化召回2639辆进口2013款克莱斯勒大捷龙汽车，召回原因是该款汽车的气囊控制模块存在软件错误。该公司召回问题车辆
①是诚信经营的体现，有利于树立良好的信誉和企业形象
②会给公司带来巨大的经济损失，不利于公司长远发展
③说明公司把社会责任放在首位，不以盈利为目的
④有利于保护消费者的人身财产安全
A.①②  B.②③  C.①④  D.③④
第II卷（非选择题）
ziyuanku.com31．看图回答下列问题：
（图一）
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（图二）
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（1）图一和图二分别反映了什么经济现象？ 
（2）两图表明商品生产和商品交换受什么规律支配？简述这一规律的基本内容和表现形式。
32．2015年4月10日，国家统计局公布数据显示，2015年3月份，全国居民消费价格总水平同比上涨1.4%。其中，城市上涨1.4%，农村上涨1.2%；食品价格上涨2.3%，非食品价格上涨0.9%；消费品价格上涨1.1%，服务价格上涨2.0%。2015年1-3 月平均值，全国居民消费价格总水平比去年同期上涨1.2%。
（1）有人认为，物价上涨必然导致居民消费水平下降。请分析这一观点的局限性。
（2）针对物价上涨，中学生应该如何合理消费？
33．我国居民消费对GDP增长的贡献率为46%，而发达国家为70%以上。目前消费市场低迷，而储蓄总体却持续增长，我国居民的消费已成为制约经济发展的一个关键因素。当前影响人们的消费行为、妨碍启动消费的因素之一是：我国现在虽然告别了短缺经济但属于低水平的结构性过剩。消费者反映：有些商品质量太差，用不着的商品满街都是，要想买的商品不是买不到、就是买不起。
材料体现了什么经济生活道理？
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答案

选择：

1_5 CCBCC   6_10 BCDCD   11_15DBDBA  

16_20 CACCD  21_25 CCADA   26_30CADBC

解答题：

31． 
（1）图一反映了供求、价格、生产之间相互影响、相互制约的关系。图二反映商品的价格围绕价值上下波动。
（2）①受价值规律支配。
②内容：商品的价值由生产该商品的社会必要劳动时间决定，商品交换以价值量为基础实行等价交换。 
③表现形式：商品价格受供求关系的影响，围绕价值上下波动。 
32．
（1）物价上涨不一定导致居民消费下降。（2分）居民消费水平受很多因素的影响，其中主要的因素是居民的收入，收入是消费的基础和前提；（2分）在其他条件不变的情况下，如果物价上涨幅度低于收入增长幅度，则居民消费水平提高。（2分）
（2）①量入为出、适度消费（2分）
②勤俭节约、理性消费（2分）
33．
①生产决定消费。生产决定消费的对象、方式、质量和水平，生产为消费创造动力。目前，我国低水平的结构性过剩，决定着消费者买不到自己所需商品，影响消费水平和质量。
②消费对生产起着重要的反作用。消费是生产的目的，只有生产出来的产品被消费了，这种产品的生产行为才算是最终完成。消费所形成的新的需要，对生产的调整和升级起着导向作用。消费是生产的动力，一个新的消费热点的出现，往往能带动一个产业的出现和成长。消费为生产创造出新的劳动力，并提高劳动力的质量，提高劳动者的生产积极性。目前，居民消费已成为制约经济发展的关键因素，要想拉动经济发展必须刺激消费。
34．
①力发展经济，促进经济持续稳定增长，是提高人们消费水平的根本途径；
②收入是消费的前提和基础，要千方百计增加居民的可支配收入和未来收入预期，缩小人们之间的收入差距；
③物价变动会影响人们的购买能力。国家要加强宏观调控，稳定物价，控制物价过快上涨。
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